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Introduction 
 
Contexte et objectifs de l’étude 
 
Léger Marketing a été mandatée par l’organisme Gai Écoute afin de sonder la 
perception et l’opinion des Canadiens à l’égard des personnes homosexuelles en milieu 
de travail. 
 
 
 
 
 
 
 
Méthodologie 
 
La présente étude, effectuée par Léger Marketing, a été réalisée au moyen d'entrevues 
téléphoniques auprès d'un échantillon représentatif de 1525 Canadiennes et Canadiens 
âgé(e)s de 18 ans ou plus et pouvant s'exprimer en français ou en anglais. 
 
Les entrevues ont été réalisées du 18 au 23 avril 2006 à partir de notre central 
téléphonique de Montréal et de Winnipeg. Nous pouvions effectuer jusqu’à 10 rappels 
dans les cas de non-réponse.  
 
À l'aide des statistiques du recensement de Statistique Canada, les résultats ont été 
pondérés selon le sexe, l’âge, les régions et la langue maternelle afin de rendre 
l'échantillon représentatif de l'ensemble de la population adulte du Canada.  
 
Finalement, nous obtenons avec les 1525 personnes sondées, une marge d'erreur 
maximale de ± 2,6%, et ce, 19 fois sur 20. 
 
 
 
 
 
 
 
Note aux lecteurs 
 
� Les résultats sont présentés sous forme de graphiques selon la région de résidence des répondants. 
 
� Les données présentées dans les graphiques et les tableaux étant arrondies, le total des colonnes peut légèrement 

différer de 100%. 
 
� Dans les tableaux présentés, les flèches orientées vers le haut (Ò) signalent une proportion significativement 

supérieure à celle des autres répondants. À l’inverse, les flèches orientées vers le bas (Ô) signalent une proportion 
significativement inférieure à celle des autres répondants. 

 
� La forme masculine utilisée dans le texte désigne aussi bien les femmes que les hommes. Elle n’est utilisée qu’à la 

seule fin d’alléger le texte et d’en faciliter la compréhension. 
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1. Révélation d’une orientation homosexuelle en milieu de travail 
 
1.1 Facilité à afficher son homosexualité en milieu de travail 
 
Y La crainte des réactions suscitées par la révélation d’une orientation homosexuelle, en 

milieu de travail, demeure encore très présente au Canada : six Canadiens interrogés sur 
dix (61%) affirment qu’il est difficile pour une personne d’afficher ouvertement son 
homosexualité en milieu de travail.  

⇒ C’est notamment le cas des anglophones (63%) et des étudiants (71%). 
 
Y Néanmoins, trois répondants sur dix (31%) considèrent qu’actuellement, une telle 

démarche est facile. 
⇒ Cette tendance s’observe davantage chez les Québécois (35%), les francophones (35%) et 

les personnes au foyer (42%). 
 
Y La proportion de répondants qui n’ont pas su ou voulu répondre est de 8%.  
 
 
Graphique 1.1 QG1. Diriez-vous que, de nos jours, il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ DIFFICILE 

ou TRÈS DIFFICILE pour une personne d'afficher ouvertement son homosexualité en 
milieu de travail ? 

 
 
QG1. Diriez-vous que, de nos jours, il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ DIFFICILE ou TRÈS 
DIFFICILE pour une personne d'afficher ouvertement son homosexualité en milieu de travail ? 
 

Base : Tous les répondants. 
Total 

Canada 
(n=1525)

Prov. Atl.
(n=109) 

Québec 
(n=408) 

Ontario 
(n=603) 

Prairies 
(n=127) 

Alberta 
(n=126) 

C.B. 
(n=152) 

 % % % % % % % 

TOTAL FACILE 31 29 35Ò 32 25 26 27 

Très facile 7 10 6 8 5 6 6 

Assez facile 24 20 30Ò 25 20 20 21 

TOTAL DIFFICILE 61 62 61 60 61 65 61 

Assez difficile 40 45 44 40 33 41 36 

Très difficile 21 18 17Ô 21 28Ò 24 25 

Ne sait pas / Refus 8 9 3Ô 7 14Ò 10 13Ò 

 

Tous les répondants

7%

24%

40%

21%
8%6%

30%
44%

17%
3%7%

22%

39%

22%
10%

Très facile Assez facile Assez difficile Très difficile Nsp/Refus

Total (n=1525) Québec (n=408) Reste du Canada (n=1117)

31% 

61%
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1.2 Réaction face à l’homosexualité en milieu de travail 
 
Y Il semblerait qu’au Canada, la crainte de révéler son orientation homosexuelle en milieu de 

travail n’est pas totalement fondée. 
 
Y Ainsi, près de deux répondants sur cinq affirment qu’il est facile pour les personnes qui 

affichent ouvertement leur homosexualité, en milieu de travail, d’être acceptées par la 
direction (39%), par les clients avec qui elles font affaires (38%) ou par leurs 
collègues de travail proches d’eux (37%).  

 
⇒ Dans l’ensemble, les Québécois sont plus nombreux à affirmer que l’homosexualité est 

facilement acceptée en milieu de travail tandis que les résidents de l’Alberta et des Prairies 
sont les moins nombreux à partager cette opinion. 

 
⇒ Il n’est pas surprenant de constater que les Canadiens qui croient qu’il est facile d’afficher 

ouvertement son orientation homosexuelle, en milieu de travail, sont parmi les plus 
nombreux à penser qu’une telle situation est facilement acceptée par les collègues de 
travail, la direction et les clients. 

 
 
Graphique 1.2 QG2a-QG2c. Personnellement, diriez-vous qu'il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ 

DIFFICILE ou TRÈS DIFFICILE pour les personnes qui affichent ouvertement leur 
homosexualité en milieu de travail d'être acceptées par… ? 

 

 
 
QG2a-QG2c. Personnellement, diriez-vous qu'il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ DIFFICILE ou 
TRÈS DIFFICILE pour les personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité en milieu de travail 
d'être acceptées par… ? 
 

Base : Tous les répondants. 
Total 

Canada 
(n=1525)

Prov. Atl.
(n=109) 

Québec 
(n=408) 

Ontario 
(n=603) 

Prairies 
(n=127) 

Alberta 
(n=126) 

C.B. 
(n=152) 

PROPORTION DE « FACILE » % % % % % % % 

…leurs collègues de travail 37 36 51Ò 39 25Ô 24Ô 27Ô 

…la direction 39 36 48Ò 41 34 28Ô 33 

…les clients avec qui elles font affaires 38 34 55Ò 37 22Ô 25Ô 35 

 

Tous les répondants: Proportion de répondants ayant répondu "FACILE"

37% 39% 38%
51% 48%

55%

33% 37% 33%

…leurs collègues de travail …la direction …les clients avec qui ils font
affaires

Total (n=1525) Québec (n=408) Reste du Canada (n=1117)
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1.2.1 Réaction des collègues de travail face à l’homosexualité d’un collègue 
 
Y Globalement, plus de la moitié (55%) des Canadiens interrogés pensent qu’il est difficile 

pour les personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité d’être 
acceptées par leurs collègues de travail. 

⇒ Les Québécois (47% vs 57% pour les autres Canadiens) sont moins nombreux à partager 
cette opinion. 

 
Y En revanche, plus du tiers (37%) des répondants croient que les personnes qui 

affichent ouvertement leur homosexualité sont facilement acceptées par leurs 
collègues de travail.  

⇒ C’est notamment le cas des Québécois comparativement aux autres Canadiens (51% vs 
33% pour les autres Canadiens). 

 
Y La proportion de répondants qui n’ont pas su ou voulu répondre est de 8%.  
 
 
Graphique 1.2.1 QG2a. Personnellement, diriez-vous qu'il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ 

DIFFICILE ou TRÈS DIFFICILE pour les personnes qui affichent ouvertement leur 
homosexualité en milieu de travail d'être acceptées par leurs collègues de travail ? 

 
 
QG2a. Personnellement, diriez-vous qu'il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ DIFFICILE ou TRÈS 
DIFFICILE pour les personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité en milieu de travail d'être 
acceptées par leurs collègues de travail ? 
 

Base : Tous les répondants. 
Total 

Canada 
(n=1525)

Prov. Atl.
(n=109) 

Québec 
(n=408) 

Ontario 
(n=603) 

Prairies 
(n=127) 

Alberta 
(n=126) 

C.B. 
(n=152) 

 % % % % % % % 

TOTAL FACILE 37 36 51Ò 39 25Ô 24Ô 27Ô 

Très facile 8 10 8 11Ò 6 4 7 

Assez facile 29 27 43Ò 28 19Ô 20Ô 21Ô 

TOTAL DIFFICILE 55 59 47Ô 55 62 61 58 

Assez difficile 39 43 36 38 44 42 40 

Très difficile 16 16 11Ô 17 18 19 18 

Ne sait pas / Refus 8 5 3Ô 6 13Ò 15Ò 15Ò 

 

Tous les répondants

8%

29%
39%

16%
8%8%

43%
36%

11%
3%

9%

25%

40%

17%
9%

Très facile Assez facile Assez difficile Très difficile Nsp/Refus

Total (n=1525) Québec (n=408) Reste du Canada (n=1117)

37% 

55%
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Y Le tableau suivant présente les caractéristiques des répondants qui pensent que les 

personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité, en milieu de travail, sont… 
 
 
…Facilement acceptées par leurs collègues de travail 
 
� Québécois (51%) 
� Francophones (49%) 
� Personnes âgées de 25-34 ans (46%) 
� Employés du secteur des services, de la vente ou du travail de bureau (43%) et professionnels (47%) 
� Personnes dont le revenu annuel brut du ménage est de 80 000 $ et plus (47%) 
� Personnes ayant une scolarité de niveau universitaire (44%) 
� Personnes qui pensent qu’il est facile d’afficher ouvertement son homosexualité en milieu de travail (67%) 
 

 
…Difficilement acceptées par leurs collègues de travail 
 
� Anglophones (58%) 
� Travailleurs manuels (65%) 
� Personnes ayant une scolarité de niveau primaire (75%) ou secondaire (59%) 
� Personnes qui pensent qu’il est difficile d’afficher ouvertement son homosexualité en milieu de travail (71%) 
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1.2.2 Réaction de la direction face à l’homosexualité d’un employé 
 
Y Dans l’ensemble, un Canadien interrogé sur deux (51%) estime qu’il est difficile pour les 

personnes ouvertement homosexuelles d’être acceptées par la direction, dans leur 
milieu de travail. 

 
Y En contrepartie, près de deux répondants sur cinq (39%) pensent que ces personnes 

sont facilement acceptées par la direction.  
⇒ Les Québécois (48% vs 37% pour les autres Canadiens) sont plus nombreux à partager 

cette opinion. 
 
Y La proportion de répondants qui n’ont pas su ou voulu répondre est de 10%.  
 
 
Graphique 1.2.2 QG2b. Personnellement, diriez-vous qu'il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ 

DIFFICILE ou TRÈS DIFFICILE pour les personnes qui affichent ouvertement leur 
homosexualité en milieu de travail d'être acceptées par la direction ? 

 
 
QG2b. Personnellement, diriez-vous qu'il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ DIFFICILE ou TRÈS 
DIFFICILE pour les personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité en milieu de travail d'être 
acceptées par la direction ? 
 

Base : Tous les répondants. 
Total 

Canada 
(n=1525)

Prov. Atl.
(n=109) 

Québec 
(n=408) 

Ontario 
(n=603) 

Prairies 
(n=127) 

Alberta 
(n=126) 

C.B. 
(n=152) 

 % % % % % % % 

TOTAL FACILE 39 36 48Ò 41 34 28Ô 33 

Très facile 9 7 7 12Ò 9 6 9 

Assez facile 30 29 41Ò 28 25 22Ô 24 

TOTAL DIFFICILE 51 60 47 50 55 59 50 

Assez difficile 35 50Ò 34 34 38 39 27Ô 

Très difficile 16 10 13 16 17 20 23Ò 

Ne sait pas / Refus 10 4 5 9 11 14 17Ò 

 

Tous les répondants

9%

30% 35%

16% 10%7%

41%
34%

13%
5%10%

27%
35%

17%
11%

Très facile Assez facile Assez difficile Très difficile Nsp/Refus

Total (n=1525) Québec (n=408) Reste du Canada (n=1117)

39% 

51%
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Y Le tableau suivant présente les caractéristiques des répondants qui pensent que les 

personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité, en milieu de travail, sont… 
 
 
…Facilement acceptées par la direction 
 
� Québécois (48%) 
� Francophones (47%) 
� Hommes (43%) 
� Personnes âgées de 25-34 ans (47%) 
� Professionnels (46%) 
� Personnes dont le revenu annuel brut du ménage est de 60 000 $ à 79 999 $ (49%) ou de 80 000 $ et plus (50%) 
� Personnes ayant une scolarité de niveau universitaire (45%) 
� Personnes qui pensent qu’il est facile d’afficher ouvertement son homosexualité en milieu de travail (63%) 
 

 
…Difficilement acceptées par la direction 
 
� Anglophones (54%) 
� Femmes (55%) 
� Personnes au foyer (62%) 
� Personnes dont le revenu annuel brut du ménage est inférieur à 20 000 $ (62%) 
� Personnes qui pensent qu’il est difficile d’afficher ouvertement son homosexualité en milieu de travail (65%) 
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1.2.3 Réaction des clients face à l’homosexualité d’une relation d’affaires 
 
Y Au total, un Canadien interrogé sur deux (51%) affirme qu’il est difficile pour les 

personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité d’être acceptées par les 
clients avec qui elles font affaires. 

⇒ Les Québécois (39% vs 55% pour les autres Canadiens) sont moins nombreux à émettre ce 
point de vue. 

 
Y À l’inverse, près de deux répondants sur cinq (39%) soutiennent que les personnes 

ouvertement homosexuelles sont facilement acceptées par les clients avec qui 
elles font affaires.  

⇒ C’est notamment le cas des Québécois comparativement aux autres Canadiens (55% vs 
33% pour les autres Canadiens). 

 
Y La proportion de répondants qui n’ont pas su ou voulu répondre est de 11%.  
 
 
Graphique 1.2.3 QG2c. Personnellement, diriez-vous qu'il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ DIFFICILE 

ou TRÈS DIFFICILE pour les personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité en 
milieu de travail d'être acceptées par les clients avec qui elles font affaires ? 

 
 
QG2c. Personnellement, diriez-vous qu'il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ DIFFICILE ou TRÈS 
DIFFICILE pour les personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité en milieu de travail d'être 
acceptées par les clients avec qui elles font affaires ? 
 

Base : Tous les répondants. 
Total 

Canada 
(n=1525)

Prov. Atl.
(n=109) 

Québec 
(n=408) 

Ontario 
(n=603) 

Prairies 
(n=127) 

Alberta 
(n=126) 

C.B. 
(n=152) 

 % % % % % % % 

TOTAL FACILE 38 34 55Ò 37 22Ô 25Ô 35 

Très facile 7 8 8 8 6 2Ô 7 

Assez facile 31 26 46Ò 29 16Ô 22Ô 27 

TOTAL DIFFICILE 51 59 39Ô 55Ò 64Ò 56 47 

Assez difficile 37 46Ò 33Ô 40 47Ò 33 31 

Très difficile 14 13 7Ô 16 17 24Ò 16 

Ne sait pas / Refus 11 8 6Ô 8Ô 13 19Ò 19Ò 

 

Tous les répondants

7%

31% 37%

14% 11%8%

46%
33%

7% 6%7%

26%
39%

16% 12%

Très facile Assez facile Assez difficile Très difficile Nsp/Refus

Total (n=1525) Québec (n=408) Reste du Canada (n=1117)

38% 
51%
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Y Le tableau suivant présente les caractéristiques des répondants qui pensent que les 

personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité, en milieu de travail, sont… 
 
 
…Facilement acceptées par les clients avec qui elles font affaires 
 
� Québécois (55%) 
� Francophones (52%) 
� Hommes (43%) 
� Personnes âgées de 35-44 ans (43%) 
� Personnes dont le revenu annuel brut du ménage est de 80 000 $ et plus (46%) 
� Personnes ayant une scolarité de niveau universitaire (42%) 
� Personnes qui pensent qu’il est facile d’afficher ouvertement son homosexualité en milieu de travail (57%) 
 

 
…Difficilement acceptées par les clients avec qui elles font affaires 
 
� Résidents de l’Ontario (55%) ou des Prairies (64%) 
� Anglophones (56%) 
� Femmes (55%) 
� Personnes qui pensent qu’il est difficile d’afficher ouvertement son homosexualité en milieu de travail (61%) 
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2. Homosexualité et carrière professionnelle 
 
2.1 Crédibilité d’un patron homosexuel vs un patron hétérosexuel 
 
Y Au Canada, un patron homosexuel a autant de crédibilité auprès de ses employés 

qu’un patron homosexuel : c’est l’avis de trois Canadiens sur quatre (75%). 
⇒ Comparativement aux autres Canadiens, les Québécois sont plus nombreux à partager cette 

opinion (82% vs 73% pour les autres Canadiens). 
 
Y La proportion de répondants qui sont d’un avis contraire est de 16%.  
 
Y Près du dixième (9%) des Canadiens interrogés n’ont pas su ou voulu se prononcer sur la 

question.  
 
 
Graphique 2.1 QG3. Êtes-vous ENTIÈREMENT D'ACCORD, PLUTÔT D'ACCORD, PLUTÔT EN DÉSACCORD 

ou ENTIÈREMENT EN DÉSACCORD avec l'affirmation suivante : un patron homosexuel 
a la même crédibilité auprès de ses employés qu'un patron hétérosexuel ? 

 

 
 
QG3. Êtes-vous ENTIÈREMENT D'ACCORD, PLUTÔT D'ACCORD, PLUTÔT EN DÉSACCORD ou ENTIÈREMENT 
EN DÉSACCORD avec l'affirmation suivante : un patron homosexuel a la même crédibilité auprès de 
ses employés qu'un patron hétérosexuel ? 
 

Base : Tous les répondants. 
Total 

Canada 
(n=1525)

Prov. Atl.
(n=109) 

Québec 
(n=408) 

Ontario 
(n=603) 

Prairies 
(n=127) 

Alberta 
(n=126) 

C.B. 
(n=152) 

 % % % % % % % 

TOTAL D’ACCORD 75 79 82Ò 74 72 68 68Ô 

Entièrement d’accord 47 49 54Ò 45 40 42 44 

Plutôt d’accord 28 31 28 29 31 26 24 

TOTAL DÉSACCORD 16 15 13 18 13 19 14 

Plutôt en désaccord 11 9 9 14Ò 9 9 12 

Entièrement en désaccord 5 6 4 5 4 10Ò 3 

Ne sait pas / Refus 9 6 4Ô 7 14Ò 13 18Ò 

 

Tous les répondants

47%

28%
11% 5% 9%

54%

28%

9% 4% 4%

44%
28%

12%
5% 11%

Entièrement d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord Entièrement en
désaccord

Nsp/Refus

Total (n=1525) Québec (n=408) Reste du Canada (n=1117)

75% 

16%
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Y Le tableau suivant présente les caractéristiques des répondants qui, concernant l’affirmation 

selon laquelle « un patron homosexuel a autant de crédibilité auprès de ses 
employés qu’un patron homosexuel », sont… 

 
 
…D’accord avec l’affirmation 
 
� Québécois (82%) 
� Francophones (83%) 
� Personnes âgées de 25-34 ans (83%) 
� Employés du secteur des services, de la vente ou du travail de bureau (80%), professionnels (79%) et étudiants (84%) 
� Personnes dont le revenu annuel brut du ménage est de 80 000 $ et plus (81%) 
� Personnes ayant une scolarité de niveau universitaire (81%) 
� Personnes qui pensent qu’il est facile d’afficher ouvertement son homosexualité en milieu de travail (82%) 
 

 
… En désaccord avec l’affirmation 
 
� Hommes (19%) 
� Travailleurs manuels (21%) 
� Personnes ayant une scolarité de niveau primaire (32%) 
� Personnes qui pensent qu’il est difficile d’afficher ouvertement son homosexualité en milieu de travail (19%) 
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2.2 Impact de l’orientation homosexuelle sur la carrière professionnelle 
 
Y Dévoiler son orientation homosexuelle au travail peut être nuisible pour une 

carrière professionnelle : trois Canadiens sur cinq (60%) partagent cette opinion.  
⇒ Les Québécois sont moins nombreux (55% vs 62% pour les autres Canadiens) à défendre 

ce point de vue. 
 
Y Par contre, près du tiers (31%) des répondants sont d’un avis contraire.  
 
Y La proportion de répondants qui n’ont pas su ou voulu répondre est de 9%.  
 
 
Graphique 2.2 QG4. Êtes-vous ENTIÈREMENT D'ACCORD, PLUTÔT D'ACCORD, PLUTÔT EN DÉSACCORD ou 

ENTIÈREMENT EN DÉSACCORD avec l'affirmation suivante : Dévoiler son orientation 
homosexuelle au travail peut être nuisible pour une carrière professionnelle ? 

 

 
 
QG4. Êtes-vous ENTIÈREMENT D'ACCORD, PLUTÔT D'ACCORD, PLUTÔT EN DÉSACCORD ou ENTIÈREMENT 
EN DÉSACCORD avec l'affirmation suivante : Dévoiler son orientation homosexuelle au travail peut 
être nuisible pour une carrière professionnelle ? 
 

Base : Tous les répondants. 
Total 

Canada 
(n=1525)

Prov. Atl.
(n=109) 

Québec 
(n=408) 

Ontario 
(n=603) 

Prairies 
(n=127) 

Alberta 
(n=126) 

C.B. 
(n=152) 

 % % % % % % % 

TOTAL D’ACCORD 60 65 55Ô 62 66 62 57 

Entièrement d’accord 17 16 13Ô 18 18 21 18 

Plutôt d’accord 43 50 41 44 49 41 39 

TOTAL DÉSACCORD 31 30 41Ò 30 22Ô 23Ô 26 

Plutôt en désaccord 19 18 25Ò 18 17 14 16 

Entièrement en désaccord 12 12 16Ò 12 6Ô 9 10 

Ne sait pas / Refus 9 5 5Ô 8 11 15Ò 18Ò 

 

Tous les répondants

17%

43%

19% 12% 9%13%

41%
25%

16%
5%

18%

44%

17% 11% 10%

Entièrement d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord Entièrement en
désaccord

Nsp/Refus

Total (n=1525) Québec (n=408) Reste du Canada (n=1117)

60% 

31%
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Y Le tableau suivant présente les caractéristiques des répondants qui, concernant l’affirmation 

selon laquelle « dévoiler son orientation homosexuelle au travail peut être nuisible 
pour une carrière professionnelle », sont… 

 
 
…D’accord avec l’affirmation 
 
� Anglophones (63%) 
� Hommes (63%) 
� Personnes âgées de 45-54 ans (66%) et de 55-64 ans (66%) 
� Personnes dont le revenu annuel brut du ménage est de 40 000 $ - 59 999 $ (68%) 
� Personnes qui pensent qu’il est difficile d’afficher ouvertement son homosexualité en milieu de travail (69%) 
� Personnes qui pensent qu’il est difficile pour les personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité, en milieu de 

travail, d’être acceptées par la direction (73%) 
 

 
… En désaccord avec l’affirmation 
 
� Québécois (41%) 
� Francophones (40%) 
� Personnes âgées de 25-34 ans (36%) 
� Employés du secteur des services, de la vente ou du travail de bureau (37%) 
� Personnes dont le revenu annuel brut du ménage est de 80 000 $ et plus (36%) 
� Personnes ayant une scolarité de niveau primaire (47%) ou collégial (38%) 
� Personnes qui pensent qu’il est facile d’afficher ouvertement son homosexualité en milieu de travail (41%) 
� Personnes qui pensent qu’il est facile pour les personnes qui affichent ouvertement leur homosexualité, en milieu de 

travail, d’être acceptées par la direction (44%) 
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3. Comportement hostile envers les personnes homosexuelles 
 
Y Dans l’ensemble, plus du quart (28%) des Canadiens interrogés disent avoir été 

témoins de comportement hostile à l’égard d’une personne homosexuelle, en 
milieu de travail. Une infime proportion (2%) de répondants affirment avoir souvent été 
témoin d’une telle situation. 

⇒ Comparativement aux autres répondants, les professionnels (34%) et les répondants ayant 
une scolarité de niveau universitaire (32%) sont plus nombreux à prétendre avoir été 
témoin de comportement hostile envers une personne homosexuelle en milieu de travail. 

 
Y Néanmoins, deux répondants sur trois (68%) n’ont jamais vécu une telle situation. 
⇒ C’est notamment le cas des personnes âgées de 65 ans et plus (75%) et des personnes 

retraitées (75%) et de celles qui ont une scolarité de niveau secondaire (72%). 
 
Y La proportion de répondants qui n’ont pas su ou voulu répondre est de 4%.  
 
 
Graphique 2 QG5. Avez-vous déjà été témoin de comportement hostile à l’égard d’une personne 

homosexuelle en milieu de travail ? Diriez-vous… 
 

 
 
QG5. Avez-vous déjà été témoin de comportement hostile à l’égard d’une personne homosexuelle en 
milieu de travail ? Diriez-vous… 
 

Base : Tous les répondants. 
Total 

Canada 
(n=1525)

Prov. Atl.
(n=109) 

Québec 
(n=408) 

Ontario 
(n=603) 

Prairies 
(n=127) 

Alberta 
(n=126) 

C.B. 
(n=152) 

 % % % % % % % 

TOTAL OUI 28 29 31 28 21 25 28 

Souvent 2 4 3 2 - 1 3 

Occasionnellement 10 10 11 10 8 11 9 

Rarement 16 15 16 16 13 14 16 

JAMAIS 68 71 68 68 74 70 60Ô 

Ne sait pas / Refus 4 - 2Ô 4 5 5 13Ò 

 

Tous les répondants

2%
10% 16%

68%

4%3%
11% 16%

68%

2%2%
10% 15%

68%

5%

Souvent Occasionnellement Rarement Jamais Nsp/Refus

Total (n=1525) Québec (n=408) Reste du Canada (n=1117)

28% 
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Questionnaire  
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VERSION FRANÇAISE 

QG1  
QG1. Diriez-vous que, de nos jours, il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ DIFFICILE 
ou TRÈS DIFFICILE pour une personne d'afficher ouvertement son homosexualité en 
milieu de travail ? 
 
Très facile ........................................................................................... 1    
Assez facile.......................................................................................... 2    
Assez difficile ....................................................................................... 3    
Très difficile......................................................................................... 4    
Ne sait pas .......................................................................................... 8    
Refus .................................................................................................. 9    
«QG1 »  
  

QG2A  
QG2a. Personnellement, diriez-vous qu'il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ 
DIFFICILE ou TRÈS DIFFICILE pour les personnes qui affichent ouvertement leur 
homosexualité en milieu de travail d'être acceptées par... 
 

a)...leurs collègues de travail 
Très facile ........................................................................................... 1    
Assez facile.......................................................................................... 2    
Assez difficile ....................................................................................... 3    
Très difficile......................................................................................... 4    
Ne sait pas .......................................................................................... 8    
Refus .................................................................................................. 9    
«QG2A »  
  

QG2B  
QG2b. Personnellement, diriez-vous qu'il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ 
DIFFICILE ou TRÈS DIFFICILE pour les personnes qui affichent ouvertement leur 
homosexualité en milieu de travail d'être acceptées par... 
 

b)...la direction 
Très facile ........................................................................................... 1    
Assez facile.......................................................................................... 2    
Assez difficile ....................................................................................... 3    
Très difficile......................................................................................... 4    
Ne sait pas .......................................................................................... 8    
Refus .................................................................................................. 9    
«QG2B »  
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QG2C  
QG2c. Personnellement, diriez-vous qu'il est TRÈS FACILE, ASSEZ FACILE, ASSEZ 
DIFFICILE ou TRÈS DIFFICILE pour les personnes qui affichent ouvertement leur 
homosexualité en milieu de travail d'être acceptées par... 
 

c)...les clients avec qui elles font affaires 
Très facile ........................................................................................... 1    
Assez facile.......................................................................................... 2    
Assez difficile ....................................................................................... 3    
Très difficile......................................................................................... 4    
Ne sait pas .......................................................................................... 8    
Refus .................................................................................................. 9    
«QG2C »  
  

QG3  
QG3. Êtes-vous ENTIÈREMENT D'ACCORD, PLUTÔT D'ACCORD, PLUTÔT EN DÉSACCORD 
ou ENTIÈREMENT EN DÉSACCORD avec l'affirmation suivante...  
 
...Un patron homosexuel a la même crédibilité auprès de ses employés qu'un patron 
hétérosexuel 
 
Entièrement d'accord............................................................................ 1    
Plutôt d'accord..................................................................................... 2    
Plutôt en désaccord.............................................................................. 3    
Entièrement en désaccord.....................................................................4    
Ne sait pas .......................................................................................... 8    
Refus .................................................................................................. 9    
«QG3 »  
  

QG4  
QG4. Êtes-vous ENTIÈREMENT D'ACCORD, PLUTÔT D'ACCORD, PLUTÔT EN DÉSACCORD 
ou ENTIÈREMENT EN DÉSACCORD avec l'affirmation suivante...  
 
...Dévoiler son orientation homosexuelle au travail peut-être nuisible pour une carrière 
professionnelle 
 
Entièrement d'accord............................................................................ 1    
Plutôt d'accord..................................................................................... 2    
Plutôt en désaccord.............................................................................. 3    
Entièrement en désaccord.....................................................................4    
Ne sait pas .......................................................................................... 8    
Refus .................................................................................................. 9    
«QG4 »  
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QG5  
QG5. Avez-vous déjà été témoin de comportement hostile à l'égard d'une personne 
homosexuelle en milieu de travail ? Diriez-vous... 
 
Souvent .............................................................................................. 1    
Occasionnellement ............................................................................... 2    
Rarement ............................................................................................ 3    
Jamais ................................................................................................ 4    
Ne sait pas .......................................................................................... 8    
Refus .................................................................................................. 9    
«QG5 »  
  

ENGLISH VERSION 

QG1  
QG1. Would you say that today, it is VERY EASY, SOMEWHAT EASY, SOMEWHAT 
DIFFICULT or VERY DIFFICULT for a person to openly admit his or her homosexuality in 
the workplace? 
 
Very easy ............................................................................................ 1    
Somewhat easy ................................................................................... 2    
Somewhat difficult ............................................................................... 3    
Very difficult ........................................................................................ 4    
Don't know.......................................................................................... 8    
Refusal................................................................................................ 9    
«QG1 »  
  

QG2A  
QG2a. Personally, would you say that it is VERY EASY, SOMEWHAT EASY, SOMEWHAT 
DIFFICULT or VERY DIFFICULT for people who openly admit their homosexuality in the 
workplace to be accepted by... 
 

a)...their work colleagues 
Very easy ............................................................................................ 1    
Somewhat easy ................................................................................... 2    
Somewhat difficult ............................................................................... 3    
Very difficult ........................................................................................ 4    
Don't know.......................................................................................... 8    
Refusal................................................................................................ 9    
«QG2A »  
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QG2B  
QG2b. Personally, would you say that it is VERY EASY, SOMEWHAT EASY, SOMEWHAT 
DIFFICULT or VERY DIFFICULT for people who openly admit their homosexuality in the 
workplace to be accepted by... 
 

b)...management 
Very easy ............................................................................................ 1    
Somewhat easy ................................................................................... 2    
Somewhat difficult ............................................................................... 3    
Very difficult ........................................................................................ 4    
Don't know.......................................................................................... 8    
Refusal................................................................................................ 9    
«QG2B »  
  

QG2C  
QG2c. Personally, would you say that it is VERY EASY, SOMEWHAT EASY, SOMEWHAT 
DIFFICULT or VERY DIFFICULT for people who openly admit their homosexuality in the 
workplace to be accepted by... 
 

c)...clients with whom they do business 
Very easy ............................................................................................ 1    
Somewhat easy ................................................................................... 2    
Somewhat difficult ............................................................................... 3    
Very difficult ........................................................................................ 4    
Don't know.......................................................................................... 8    
Refusal................................................................................................ 9    
«QG2C »  
  

QG3  
QG3. Do you ENTIRELY AGREE, SOMEWHAT AGREE, SOMEWHAT DISAGREE or ENTIRELY 
DISAGREE with the following affirmation...  
 
...A homosexual boss has the same credibility among his or her employees as a 
heterosexual boss. 
Entirely agree ...................................................................................... 1    
Somewhat agree.................................................................................. 2    
Somewhat disagree.............................................................................. 3    
Entirely disagree .................................................................................. 4    
Don't know.......................................................................................... 8    
Refusal................................................................................................ 9    
«QG3 »  
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QG4  
QG4. Do you ENTIRELY AGREE, SOMEWHAT AGREE, SOMEWHAT DISAGREE or ENTIRELY 
DISAGREE with the following affirmation...  
 
...Revealing your sexual orientation at work can be detrimental to your professional career 
Entirely agree ...................................................................................... 1    
Somewhat agree.................................................................................. 2    
Somewhat disagree.............................................................................. 3    
Entirely disagree .................................................................................. 4    
Don't know.......................................................................................... 8    
Refusal................................................................................................ 9    
«QG4 »  
  

QG5  
QG5. Have you ever witnessed hostile behaviour towards a homosexual person in the 
workplace? Would you say... 
 
Often .................................................................................................. 1    
Occasionally ........................................................................................ 2    
Rarely ................................................................................................. 3    
Never.................................................................................................. 4    
Don't know.......................................................................................... 8    
Refusal................................................................................................ 9    
«QG5 »  
  

 


